
Főszerkesztőő:: 

Dr. Olosz Lajos 
Felelős szerkesztő: 

Muartzy Mihály 
Laptulajdonos a 

CORVIN 

át 

-
-
 

-
 

legujabb német hadijelentés a 

A pbalkáni tisztogató hadmüvele- 
tekről is részletesen beszámol. A 

montenegrói hegyek között német, 

Clasz, bolgár és horvát csapatok ke- 

mény üldöző harcot folytatnak a parti- 

zánok ellen. A légi erő szerepét e had- 

müveletekben a német jelentés külön 

kiemeli. Erős partizán-csoportokat, he- 

tekig tartó harcok után körülzártak és 

megsemmisitettek. 

Olaszorszáz 

A nemzetközi politikai érdeklődés kö- 

zéppontjában továbbra is Olaszország 

magatartása áll. Az olasz miniszterta- 
nács ujabb határozatai — a többi között 

az állami tisztviselők fizetésének feleme- 

lése - valamint a kötelező közmunka- 

zolgálat bevezetése, nemkülönben 
zennyolc zsidó korosztálynak kötelező 

miunkaszolgálatra való mozgósitása 

élénk fényt vet azokra az erőfeszitések- 

re, melyekkel a fasiszta államvezetés 

a nemzeti erőforrások totális felhasz- 

nálására törekszik, az ellenállás erősi- 

tése céljából. Az „idegháboru'" legujabb 
szakaszát egyébként — olasz vonatko- 
zásban — bizonyos béke-hirek terjesz- 

] tése jellemzi. VI. György angol király 
északafrikai látogatásával egyidejüleg 
az angolszász hirszolgálat fokozta a 
hirverő-offenzivát; a legnagyobb fel- 
tünést az a Reuter-jelentés keltette, 
Hhogy Umuberto olasz trónörökös és Ba- 
doglio tábornagy vezetésével állitólag 

bpóéle-küldöttség érkezett Algirba. Róma 
ezt a brit jelentést erélyesen cáfolja. 
Élénk visszahatása van Olaszország- 

DDan az adriai kijáratra vonatkozó szov- 
jet terveknek is, melyek nyilvánosságra- 
hozatalát Litvinov washingtoni szov- 
jet nagykövetnek tulajdonitják. A 

Stampa cimü olasz lap megállapitja, 
hogy ily tervek megvalósitásáhaz a 

i 

Szovjet balkáni és dunavidéki hatalmi 
tulsulya lenne szükséges, tehát nem- 
csak arról van szó, hogy Moszkva ér- 

l dekterületeit az Adriáig akarja kiter- 
jeszteni, hanem Közép-Európa bolsevi- 
zálását is tervezi. Észak-Olaszország- 

i ban vasárnap izzó tüntetéseket rendez- 
! tek annak az elhatározásnak kinyilvá- 
é nitására, hogy Isztriát olasz területnek 
tkintik s megvédelmezik bármily ellen- 

séges követelés ellen. 

Semleses lanvélemény 

Az olasz sajtó „Egy semleges lap 
megállapitásai" cim alatt a Gazeta 
de Lausanne cimüű svájci lap 
cikkét ismerteti. Hivatalos londoni és 
atashingtoni szóvivők szerint az olasz 
nepnek békét kellene kérnie, – irja a 
syájci lap. - Aki hitelt adna ezek- 
nek az angol és amerikai kijelentések- 
nek. azt hihetné, hogy Olaszország 
csak nyerne, ha megváltoztatná szö- 
ésí az uj világrendben vissza- 

zhetné helyét a gyarmati hatalmak 

Ezek az angolszász ajánlatok nyilván- 
valóan csábitóak, — állapitja meg a 
Gazette de Lausanne, – de 
pehatóbb vizsgálódás után rá kell jön- 
nürk arra, hogy valóra váltásuk egy- 
általában nem oly egyszerü. A leg- 
ujabb történelem azt bizonyitja. hogy 
a háborut megszüntető egyetien sgy 
rép sem került oly helyzetbe. hogy a 
harc megszüntetésére vonatkozó hatá- 

rózatából előnyök származzanak. Bel- 

gium, Hollandia, Franciaország had- 
serezei megszüntették az ellenáil, 

orseág polgári lakossága s 
fe el a háboru borzalmúit. 
hogy Olaszország esetében is 

orénne 

m 

Europapress 

Való- 

A német, olasz, bolgár és horvát 
és megsemmisiteniöők - Nagy a 

hetné igéreteit Anglia a gyarmati kér- 
dést illetően? – kérdezi a továbbiak- 
ban a svájci lap. - Vajjon hozzájárul- 
na Nagybritannia ahhoz, hogy az ola- 

szok — elüzve a négust — visszatérje- 
nek Abessziniába? S megengedné, hogy 

az olaszok ismét berendezkedjenek Li- 
bidban? 
Másrészről nehéz lenne, a jelen kö- 

rülmények között az olaszok erkölcsi 

ellenállásának gyengülését megállapi- 
tani, — folytatja fejtegetéseit a lausan- 

nei lap. - A helyzet ugyanis éppen az 
ellenkezőjét mutatja: láthatóan erősö- 
dik az olaszok ellenállási szelleme. 

A Gazette de Lausanne, 

melynek e cikkét a bucuresti Universul 

római tudósitója is idézi, befejezésül 
rámutat arra, hogy hivatalos oldsz 

részről a közvetlen invázióval szémben 
a végsőkig való ellenállás mellett dön- 

töttek. A lap szerint nem fér kétség 
ahhoz, hogy a döntő pillanatban Olasz- 

ország ezt az elhatározását meg is va- 
lésitja. Kérdés azonban, hogy a szö- 

iletően hibásan számitottak s Itália 

ellenáll, megváltoztatják-e hadászati 

teveiket? Vajjon lemondanak-e az 

olasz félsziget megrohanásáról? 

kérdezi a svájci lap. 

A sziriai 
el 

csapatösszevonások 

Rómában élénk visszhangja támadt 

a Stefani iroda ankarai jelentésé- 

nek, mely szerint szövetséges, főleg brit 

csapatösszevonások figyelhetők meg 

Törökország és Sziria határán. Az 
római jelentése 

megerősiti ezt a hirt, hozzáfüzvén, 

in Románia mA Romániai Mag 

változás a moszkvai brit nag 

Nivatalos olasz helyen, az invázióv 
mellett döntöttek, - irja a Gazette 

vetségesek, látván, hogy Olaszországot 

hogy ,,e csapatmozdulatoknak az a 

var 
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sség lapija 

Kemény harcok 
a montenegrói hegyek között 

csapatoknak sikerült több erős partizán-csoportot körülzárn
iol 

hadízsaákmány - Roma cáfolja a Reuter béke-hirét -
 Személy 

célja, hogy nyomást gyakoroljanak a 

szomszédos, semleges allamra'. Római 

politikai körök a varhnató fejlemények- 

kel foglalkozva megállapitják, hogy 

Törökország mindent megtett hadse- 

rege teljes, korszerü felfegyverzésére. 

Törökország tehát ola sz megitélés 

szerint — felkészült semiegessége hat- 

hatós megvédésére. Rémában mind- 

azonáltal nem tartják valószinünek, 

hogy az angolok nyilt ellentéteket erő- 

szakolnának ki. „Ellenkezőleg, az ango- 

lok ugy vélik, hogy egyszerü fenyegetés 

elegendő lesz a törökök megpumnitásá- 

ra", mondják Rómában. 

A Balkán 

Érdekes tudósitások jelennek meg az 

olasz sajtóban a balkáni helyzetről is. A 

Popolo dütalia cimű milanói lap beha- 

tóan foglalkozik a bolgár hadsereg fel- 

készültségével és kidomboritja a ten- 

gely-álláspontot, mely szerint „a bolgár 

véderő őrt áll a Balkánon?". A Popolo 
dltalia szófiai tudósitása kiemeli, hogy 

Bulgáriában ma a legtöbbet az angolok 
és amerikaiak balkáni partraszállásának 

lehetőségével foglalkoznak. Bár egy ily 

hadmüvelet nehézségeire is rámutat- 

nak, Szófiában a balkámi invázió eshe- 

tőségét komolyan fontolóra veszik s 

mind az anyagi, mind az erkölcsi erő- 

feszitések tekintetében előkészülnek az 

ellenállásra. A Popolo dltalia tudósi- 

tója emlékeztet a bolgár közmunkaügyi 

miniszter legutóbbi nyilatkozatára, 

melyben ismételten kifejezésre juttatta 

azt az elhatározást, hogy Bulgáriának a 

tengelyhatalmak mellett van a helye. A 

bolgár kormányférfiu hangoztatta, hogy 

ha az angol és amerikai csapatok meg- 

ykövetség élén 

al szemben, a végsőkig való ellenállás 
de Lausanne 

tos hadszintérré válnék. 

A Viata ciműü bucuresti lap 

Transkontinent Press követ 

kező berlini jelentését ismerteti! 

Azokkal a hiresztelésekkel kapcsolat 

ban, melyek szerint Nemetország egye 

konzulátusok, közöttük a szaloniki kon 

zulátus bezárását kérte Törökország 

tól, a Wilhelmstrassen kijelentették 

hogy ily tényről semmit sem tudnak. 

A Hrvniski Narod cikke 

A Hrvatski Narod cimiü zágrábi lap 

érdekes cikkben számol be a partizanok 

müködéséről és megállapitja, hogy a 

horvátországi partizán alakulatok tel- 

jesen azonosak, legalább is szerveze- 
épitésében es módszereikben, az 

partizánokéval. Kiemell, 
a horvátorszaági partizan alakula- 

knal is egy nagyopb egység százot- 

ven-kétszáz emberből áll. Mzek megle- 

netősen önállóan müködnek. Rejtekhe- 

lyeik hasonlóak az oroszokéhoz: hegyi 

szakadékok, uttalan erdőségek mélye, 
barlangok és más, nehezen hozzáfér- 

hető helyek. Az ellátás is olyan, mint 

az orosz partizánoknál, — irja a Hrvat- 

eki Narod: eltulajdonitás, hadisarc, 
vagy közönséges fosztogatás. Az orosz 

Titov és Iljuhov partizánjai - Horvát- 

országban Titónak hivják a partizánok 

fővezérét – ugyancsak olyan rendszer- 

rel müködnek mint a horvát partizá- 

nok. Legfőbb feladatuk a közlekedési 
eszközök tönkretétele. Igy a horvátor- 

szági partizánok részben romboló, rész- 
ben demoralizáló tevékenységet folytat- 

nak. Eefejezésül a Ervatski Narod 

rámutat arra, hogy a partizánok között 

feltünően sok a földmüves és a kisvá- 
rosok értelmisége, hangadóik azonban 

kisérelnék a partraszállást a Balkánon, 

Bulgária fegyvert fogna s Bulgária fon- 

Jelemtéseimk a hmarcierekről 
s 

elsősorban a volt jugoszláv katona- 
tisztek. 

Berlin. A német vezéri főhadi- 

szállás legujabb jelentése szerint a 

keleti harctéren a tegnapi na
p nyu- 

godtan telt el. Könnyü német tengeri 

nharci erők junius 20-ra virradó 
ejtsza- 

ha az Azovi-tengeren Jeisk várost és 

kikötőjét ágyuzták. 

A légierő az ellenség mögöttes 
terü- 

letein ismét hadfelszerelési üzemelket 

támadott meg. A K a s pi-tengeren két 

Az algiri 

20-ra virradó éjjel egy ellen
seges ha- 

jókaravánból égy torpedónaszá
dot és 8 

pagy szálitóhajót légi támadá
sban oly 

sunrosam megrongáltak, hogy tö
bb ha- 

jó elpusziulásáral számolna
k. Vala- 

mennyi repülőgép visszatért. Az el- 

mult éjtszaka Bizerta kikötőj
ét nehez 

ürméretű bombákkal támadták. 

szállott nyugati területek és dél- 

e ettől eltekintve, hogyan teljesit- nyugat Németország fölé repültek; 

nagy kereskedelmi hajót felgyujto
ttak. 

partok előtt junius 

Angol bombavető repülőgépek a meg-
 

Ejtszakai repülőtámadás mz algiri parőlok elői
t 

egy amgolszász hajókaravám ellem 

néhány helység lakónegyedeire bombá- 

kat dobtak le. A lakosságnak veszte- 

segei voltak. Más repülőgépek zavaró 

repüléseket végeztek é s z a ki Német- 

ország felett és csekélyszámu bombát 

dobtak le, de ezek emlitésre méltő ká- 

rokat nem okoztak. A megszállott nyu- 

gati területek és a német birodalom fö- 

fott 4 ellenséges repülőgépet lelőttünk. 

met, olasz, bolgár és horvát csapatok 

heteken át tartó harc után erős ban- 

dákat körülzártak és megsemmisitet- 

Róma. (Stefáni). Az 1122 olasz hadi- 

jelentés: 

Egy erős ellenséges hajókaraván ellen 

intézett támadás alkalmával egy olasz 

részében elsüllyesztett egy gőzöst és egy 

Montenegro hegyei között né- 

nDérlolaszország fölött a tengely erői 
vrepülősépet lelőttek 

tengeralattjáró a Földközi-tenger nyugati 

másikat telibe talált. A tuniszi partok kö- 

tek. Az ország magas hegyei, a kedve- 
zőtlen időjárási viszonyok és a bandák 
kétségbeesett ellentállása a harcbave- 
tfett kötelékek részéről nagy harei tel. 
jesitményt és kemény nélkülözéseket 
követelték. A légierő, amely fáradha- 
(atlanul vett részt ezekben a harcok- 
pan, az eredményes müveletekben hat- 
hazósan közremüködött. A bandák vé- 
res vesetesége igen nagy. Fegyvere 
ben, jármüvekben és ellátási cikkekbe 
nagy tömegeket zsákmányoltak a ban- 

z6 támadó 

,zelében az egyik torpedővefő 
süllyesztett egy közepes nagyságu gözös 

A tengely repülőgépei sikeresen ta 
a bizertai kikötőben horgonyzó hajók 
Ellenséges repülőgépek berepüli 

poly, Foggia, Spinazzola, Reggi 
labria, langi Castel Vetrano, 



eek vék ma hogy 
gen sok svájci, svéd, spanyol, portusál 

ujságiró van, akik 

Empedocle, Licata és Siracusa helységek 
környékére, A támadó repülőgépek közül 
26G-ot lelőttek, közülük tizet a német-olasz 
vadászgépek, tizonhatot pedig a légvédel- 

mi ütegek. A jelentés szerint a polgári la- 
kKosság körében Reggio di Calabriában 12 
nmalott és 50 sebesült, Sirncusában 5 ha- 
lott és 22 sebesült, Nápoly tartományban 
és Szicila más pontjain 2 halott és 23 se- 
besült áldorata volt a támadásnak. 
ARC A PARTIZÁNOK ELLEN 
SZAK-MONTENEGRÓBAN 

rágráb. Észak-Montenegróban az olasz, 
mémet,bolgár és horvát csapatok legutóbb 
elkeseredett harcot vivtak egy nagyobb cso- 

port bekeritett felkelővel, akik a hegyek kö- 
sött rejtőztek el és széles vidék lakosságát 
veszély A partizán-csoportot szét- 
verték és sok fegyver' tászert, élelmiszert 
vettek el tőlük. 

t 

A politikai arecvomal 

LÉGIRIADÓ SVAJCBAN 
Bern. (Stefani). Észak-Svájc légité- 

rében hétfőre virradó éjjel egy órakor 
angol-amerikai repülőgépek jelentek 
meg Bern, Basel és Zürich közelében. A 
svájci légelháritó ütegek müködésba 
léptek. A riadó egy óra hosszat tartott. 

IRÁNBAN LEFOGLALJAK A 

MAGANGEPKOCSIKAT 
Ankara. (Stefani). Teheránból jelen- 

tik, hogy az iráni megszálló hatóságok el- 

rendelték az összes magángépkocsik lefogla- 

lását. 

Algirbam csak francia parancsnokság lesz? 

Amszterdam. (DNE). Mint a new- 
yorki rádió közli, a Tass-ügynökség az 
Exchange Telegraph hirszolgálati 

iroda jelentése nyomán az algériai helyzet- 

hez füzött magyarázatában azt jelentette, 

hogy az északafrikai angol főparancsnokság 

Brazzavillebe, vagy Beyruthba költözik, 

mert ,„nem akarja zavarni a franciák kato- 

nai erőfeszitéseit." 
AzUnited Press amerikai hirügy- 

nökség szerint angol és északamerikai kö- 

rökben ettől az elhatározástól azt várják, 

hogy egy nehéz kérdést oldanak meg vele. 

Senkinek sem szabad meglepődnie azon, ha 

mind De Gaulle, mind Giraud lemond a 

„francia felszabaditás bizottságának" veze- 

tő tisztjéről — folytatja a jelentés, majd 
megjegyzi, hogy a szövetségesek közölték 

De Gaulle-lal, hogy a legjobban azzal járul- 

nak hozzá a franciák háborus erőfeszitései- 
hez, ha Algirt elhagyják. 

- Rómma 
Hetékes német helyen, mint isme- 

retes, visszautasitották a Nya Dag- 
ligt Allehanda cimü svéd lapnak az 
álhtólagos német—szovjet béketár- 
gyalásokra vonatkozó hirét, Legujabb 
elentéseink között egy római cáfolat 
szerepel, ugyancsak a béke-hirekkel 
kapcsolatban. 
óma (Rador). A Reuter brit 
birközvetitő ügynökség jelentése sze- 
rint ,szombaton délelőtt Algirban tar- 
totta magát a hir, hogy olasz béke- 
küldöttek érkeztek a városba, közöt- 

is cáflolja a béke-Mireket 
tük Umberto olasz trónörökös és 
Badoglio tábornagy." 
— Ez a hir oly sületlenség és kép- 

telenség, – átllapitja meg a Stefa- 
ai olasz hirügynökség - hogy önma- 
gát cáfolja. 
— Vajon mily okai vannak a Ren- 

ter ügynökségnek arra, hogy ily sü- 
letlenségek terjesztésével nevetséges- 
sé tegye magát, - kérdezi a Stefa- 
ni, majd annak a véleményének ad ki- 
fejezést, hogy az ily hirverés szomoru 
fényt vet a brit hirszolgálat komoly- 
ságára. 

A Stelani diplemáciai szerkesztőjének válasza az angol- 
amerikai hirverésre 

Róma A Stefani hirügynökség 
diplomáciai szerkesztője az alantiakban 
válaszolt az angol-amerikai hirverésé- 
re és feltételezéseire. 
Az angok-amerika hirverés folyta- 

tólagosan bocsátja utra a lesképtelenebb 
magyarázatokat és a leglehetetlenebb 
feltételezéseket az olasz helyzetről anél- 

kül, hogy itáliában a legkisebb olyan 
jelenség is lett volna, amely akár a leg- 
csekélyebb részletben is igazolná az el 
lenség terjesztette hireszteléseket. 

AZ AILGIRI RÁDIÓ 

például annyira jut, hogy szrinte oda 
várják – pontosan igy — az olasz trón- 
örököst a „hires-nevezetes" Badoglio 
tábornagy társaságában, hogy az olasz 
fegyverletétel reltételeit megtárgyalják. 
Hogy ezek ne ringathassák valamely 

ábrándban magukat az ellenség maga- 
tartásával összefüggésben, az algiri rá- 
diónak volt rá gondja annak a szabatos 
megállapitására, hogy ,Olaszországnak 
majd abba kell hagynia a harcot és a 
szövetséges. ek rendelkezésére bocsátja 
majd magát. 

aAz ELLENSEGES HIRVERES 
hasonló ilyes eltévelyedései ellenében a 
következő kérdés tehető fel: Vajjon kit 
lehet itt rászedni? A franciákat, az ara- 
bokat, az angolokat, vagy talán az 
észak- vagy délamerikaakat, talán 
Amerikában élő olaszokat? 

Neém lehet azt hinni, hogy ezeket a a 
sületlenségeket irja a Stefani szer- 
kesztője a tengelyhatalmaknak és a 
hármasszövetség nyilváncsságának szán 
ták. Ezek a népek ugyanis pontos tajé- 

köozodással birnak az olasz helyzet szel- 
leme felől, de még kevésbbé az olasz 
nylilvánosságnak, amel lynek körében az 
ilyen hirek csak a jóizlés felháborodását 
és a sajnálkozást kelthetik fel az ellen- 
ség irányában. 
És akkor? Talán ezze) akarják iga- 

zokpi, hogy még nem indulhat meg az ál- 
talános angol—amerikai támadás Olasz- 
ország ellen, amit az angol—amerikai 
közvélemény Patelleria és Lampedusa 
elfoglalása után azonnal bekövetkezen- 
dőnek tartott? Vagy azt a látszatot 
akarják kelteni, hogy egyelőre csak ját- 
szadoznak Itália térképével, hogy vala- 
nely más körzethen kiséreljenek meg 
egy elhatározott támadást? 
Az angol-amerikai hirverők megfe- 

Olaszországban 

tanui a nagyszerü olasz visszahatásnak 
és abban a helyzetben vannak, hogy 

lássák azoknak a hamisitásoknak a ne- 
vetséges voltát, amelyeket az angol- 
amerikai hirverés az olasz magatar- 

tásról terjeszt. 
Az olasz nép teljes tudatában van a 

helyzet sulyosságának; higgadtan és 
hatalmasan, a fellengősség minden jele 
nélkül várja az ellenség cselekedeteit, a 
legelszántabban arra, hogy erélyesen 
védelmezze meg a haza szent földjét. 
Az idegen fenyegetések előtt Itália 

egyetlen tömbbé erősödve áll, 
A fasiszta Itália zászlóit mostantól 

kezdve az ujjászületés nagyerejü áram- 
lata lengeti, mint egykor a Habsbur- 
gok ellen a százados harc legdicsőbb 
éveiben; — irja a Stefani dirlomáciai 
szerkesztője. 

ANGLIA VATIKÁNI KöVETE 
VISSZAÉRKEZETT ALLOMAS- 

HELYERE 

Róma. (DNR). Csborne szentszéki 
angol követ több heti londoni tartózko- 
dás után repülőgépen visszaérkezett a 
Vatikánba. 

Olasz minisztertanács 

Róma (Stefani). Mussolini elnökle- 
(tével az olasz minisztertanács ülést tar- 
tott. A minisztertanács a többi között el 
fogadott egy törvényrendeletet, melyet 
már a május 8-i ülésen megvitattak és 
melynek értelmében az állami tisztvise- 
lők fizetését felemelik. 

A KöTELEZő MUNKASZOLGÁLAT 
BEVEZETÉSE ITALIiBAN 

Róma. (Rador). Az olasz testület- 
ügyiminiszter bejelentette, hogy Olasz- 
országban bevezették a kötelező mun- 
kaszolgálatot Az 1919 és 1925 született 
nők, valamint a férfiak az 1907-es kor- 
osztálytól kezdve az 1925-ben születet- 
tekig, a törvény rendelkezései alá tar- 
toznak. A törvény julius 1-én lép életbe. 
A testületügyi miniszterium ezen kivül 
tizennyolc korosztálybeli zsidó mozgósi- 
tását rendelte el, akikre eddig nem vo- 
natkozott a kötelező közmunka. A zsidó- 
kat a minisztérium által később megha- 
tározandó munkára használják. 

Az amerikai horvátok és 
Zágráb. A hivatalos horvát hir- 

szolgálati iroda tudósitója Buenos Ai- 
resből jelenti, hogy az észak- és dél- 
amerikai horvátok határozottan állást 
foglalnak a jugoszláv, illetőleg nagy- 
szerb propagandával Szemben. Az Ame- 
rikában élő szerbek nyiltan hangoz- 
tatják, hogy céljuk ma már nem egy uj 
Jugoszlávia – Délszlávia – hanem 
egy nagy Szerbia létesitése. Ezzel szem- 
ben a horvátok mindannyian kitarta- 
nak ujonnan alakult államuk függet- 
lensége mellett és szembeszállnak a 
nagyszerb hirveréssel, — állapitja meg 
a hivatalos horvát hirszolgálat. 

A TöRÖK KÜLÖGYMINISZTER FoO- 
GADAÁST RENDEZETT A SZöVETSH- 
GES DIPLOMATAK TISZTELETÉRE 
Ankara. (DNB). Menemencsoglu 
török külügyminiszter fogadást rende- 
zett a Törökországban muűködő szövet- 
séges diplomaták tiszteletére. A foga- 
dáson megjelentek a török kormány 
tagiai is, Saradzsoglu miniszterelnökkel 
az élen, valamint több más török sze- 
mélyiség. 

TÖRÖK MINISZTERTANACS Népszövetség felépül:, teljesen helytelenek. 
Ankara. éTranskcntinent Press). 

OLASZ TÜNTETÉS AZ ISZTRIA 
ELCSATOLAÁSARA VONATKOZÓ 

SZOVJET TERVEK ELLEN 

Pola. A Stefani-iroda jelenti: Isztria 
népe hazafias tüntetésekkel válaszolt 
arra a bolsevista tervre, amely szermt 
szovjet-államba akarják olvasztani 
Isztriát. A fekete-ingesek és a lakosság 
nagy számban jöttek össze, hogy kifeje- 
zésre juttassák hazájuk és Mussolini 
iránti ragaszkodasukat. Különösen nagy 

j tüntetés volt Polaban A tüntetés alkal- 
mával minden város polgármestere és 
fasziszta párttitkára a következő táv- 
iratot intéze Mussolinihez: „Isztria népe 
összegyült, hogy hitet tegyen mély ra- 
gaszkodásáról a fasiszta Olaszország 
iránt, valamint arról a nagy gyülöletről, 
amelyet a kommunizmus terve ébresz- 
tett benne. Szilárd elhatározásunk, hogy 
kitartunk — bármibe kerül is - a győ- 
zelemig és azon tul a fasiszta forradalom 
diadaláig." 

a nagyszerb propaganda 
Saradzsoglu miniszterelnök elnökletével 
tegnap a török kormány tagjai minisz- 
tertanácsi ülésen vettek részt. 

JOHN BALFOUR LESZ ANGLIA UJ 
MOSZKVAI NAGYKÖVETE 

Lisszabon. Hivatalos közlés szerint 
John Balfour lisszaboni angol nagykövetet 

a moszkvai angol nagykövetség vezetésére 

szemelték ki. Az uj lisszaboni angol nagykö- 
vet Henry Lenard Hopkins a közelkeleti 
prit miniszter jelenlegi helyettese lesz. 

DUFF COOPER IS ELEGEDETLEN A 
NÉPSZöVETSÉGGEL 

Amszterdam. (DNB). A brit hirköz- 
vetitő szolgálat jelentése szerint Alfred 
Duff Cooper, a lancesteri hercegség kancel- 

lárja kérte, hogy nevét töröljék a Népszö- 
vetség westminsteri osztályának alelnökei 
közül. Cooper ezzel kapcsolatban a követke- 

zőket mondotta: 
— Be kellett látnom, hogy a Népszövet- 

ség. sajnos, teljesen megbukott és bár hive 

vagyok a háboru utánj nemzetközi együtt- 

müködésnek. mégis ellenzem a visszatérést 
egy ilyen szervezethez, mert az a meggyő- 

ződésem, hogy azok az elvek. melyeken a 

- 

született, akik közül 10 van életben. A má- 

SZzTRÁJK UJABB FEJLEMENYEI 

EURÓPAI SAJTOKONGRESSZÜS 
BECSBEN. (Bucuresti). Junius 2g-én 
nyilikk meg Bécsben az európai má: 
dik sajtókongresszus. A kondresszuson 
a következő államok hirlapirói képvi- 
seltetik magukat: Németország, Olasz. 
or. szág, Románia, Franciaország, Fi 
ország, Spanyolország, Svédorezág, 
Norvégia, Sezlovákia, Horvátország, 
Bulgária, Magyarország, Svájc, Dánia, 
Belgium, Hollandia és Luxemburg. A 
Tomán küldöttség Cosma Aurel dr, 
sajtóminiszteri tanácsos vezetésépel 
vasárnap utazott Bécsbe. Ugyanezzel a 
vonattal utazott el Welisch Kurt bucu- 
resti német aáfódtgsé is (Rador) 

TöEBEYFEMEKES CSALADOK JU. 

TALMAZASA SPANYOLORSZAÁGBAN. 
(Madrid). Spanyolországban minden eszten- 

dőben megjutalmazzák a sokgyermekes csa- 

ládokat. Az 1942. évi dijakat most osztották 
ki. A két nemzeti nagydijat - 5000-5000 

pesetát — két a Kanári-szigeteken élő csa- 

lád kapta. Az egyik családnak 24 gyermeke 

sik család 15 gyermeke közül valamennyi el. 
Ötven családot – összesen 596 gyermekkel 

— a tartományok dijaival jutalmazták meg. 
A nagyvárosok közül a legtöbb sokgyerme- 
kes család Barcelonában van, utána Madrid 
majd Valencia következik a tiznél több élő 
gyermekkel remdelkező családokkal. 

SPELLMAN ERSEK UGANDA. 
BAN. (Ankara). Spellman newyorki 
érsek a török lapok értesülése szerint 
U, gandába mrit clctfraea) érkezett. 

UJ HAZASSAGI TÖRVENY UkRAJ- 
NABAN. (Kiew). Ukrajnában uj há 
zassági törvényt léptettek életbe. Férfi 
18, leány 16 éven alul nem köthet há- 
zasságot. A házasságot állami tisztvi- 
selő előtt kell kötni, egyházi házasság 
nem kötelező. Ukránoknak tilos zsidók 
kal házasságot kötni. A megkötött há- 
zasságot csakis Ukrajnában müködő 
német biróság bonthatja föl. Az Ukraj 
nában lakó németekre a birodalmi 
zassági törvény érvényes. 

A GÖöRÖG KORMANY HARCA AZ 
ARANYCSEMPÉSZEK ELLEN. (Át- 
Lhén). A görög kormány ujabb harcot 
inditott az aranycsempészek ellen A 
jövőben az arany vásárlására és eladá- 
sára egyedül a görög jegybank jogo- 
suit. A kihágókat sulyosan megbi te- 
tik (Rador). 

OLASZ ETöEENYÖSÖK Forvo : 
TA. (Róma). Az olasz fővárosban most je- 

lent meg az ejtőernyősök folyóiratának első 
száma. A lapot kizárólag az olasz hadsereg 

szolgálatában álló ejtőernyősök szerkeszti: 
és irják és az két hetenkint jelenik meg. A 
folyóirat célja az ifjuságban a bizalom, bá- 
loság és bajtársi szellem ápolts- 

Az ÉSZAKAMERIKAI BANY. 

szterdam). John Lewis, az amerikai k 

munkások szakszervezetének elnök 

rtulajdonogok nem tettek ujabb, j 

tot. A szakszervezet nem szólitotta f 

janak. A bányászok felaj 

ügyminiszternek, hogy a 

széntermelést hajlandók 

KEMEKET FOGTAK sver R 
SZAGBAN. (Stockhol 
ságok ujabb két kémet tartózt 
Az egyik finnországi 
és azokat a rovje ! 

ert svéderezág em. o 



városi polgáriasodás 
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Dánia: 

a paraszti mintaország 

[ntán, e háboru belső és külső tanulsá- 

mintaországgá válik ez az alig három 

és félmilhónyi kis ország. Gruntwizg 

kezdeméi ésére Dánia a parasztság 

felé fordul, benne ismeri fel a népi 

hártokos-lovagi rétegekkel szemben a 

nemzeti megujhodás erőforrásait s visz- 

szatér egyben az ősi szabad paraszti 

életformához, melyet természetesen 
a 

egészen modermn 

elemével bővit. Belterjes gazdálkodása, 

kertkulturája, állattenyésztése már 

1880 körül eluralkodik a régi nagybirto- 

kon, amivel természetesen vele jár a 

társadalmi emancipáció törekvése is. A 

kertgazdaság Anglha és Amerika fo- 

g ára épit. A gazdasági kapcso- 

latok a tenger, az óceán felé forditják 

Dánia figyelmét. A dán állattenyésztés 

ugyanis Ámerikából és Angliából szerzi 
be a takarmányt. Tehát szoros össze- 

köttetés létesül az óceáni államok és a 

dán életformák között. Kertkulturája 

erős és fontos mezőgazdasági ipart te- 
remt s a dán mezőgazdasági ipar minta- 

dzemei heves versenybe kerülnek a 

mecklenburgi és poroszországi feudális 

jumkerbirtokokkal. 
Amezőgazdasági ipar az ország la- 

á mintegy negyedét vonja 
a maga körébe, tehát a parasztság szo- 
ciaHzmusa is paraszti előfeltételekkel és 
adottságokkal lépi át a reformista szo- 
cializmus iskoláját, mely a társadalom 
reális helyzetének megfelelően nem is 
annyíra az osztályharcot, mint inkább 
az érdekek egyeztetését tüzi ki céljául. 
Akis ország nemzeti megujhodása 
egybeesett a kisemeberek diadalmas fel- 
emekedésével, A szociális igazságosság 
követelményei tehát eleve természetes- 
vek hatottak és a régi lovagi feudális bir 
tok nem azonosult a dán nemzeti üggyel: 
a kispolgári és paraszti életelv jelen- 
tette a dán nemzeti gondolatot. A politika 
itt is tárgyias jellegü, akárcsak Svéd- 

országban, vagy Finnországban. Ezt 
nem lehet eléggé hangsulyozni. 
A parlamentben 1918 előtt nagyjából 

a liberális-polgári és mérsékelt paraszti 

koalició uralkodott. Az ujabb dán poli- 

UNa korszakát a parasztmozgalom ra- 

Bikalizálódása, a kisparaszti elem foko- 

eott lőretörése jellemzi, mely azonban 
lgári pártok háttérbe szo- 

rulása, valamint a paraszti, polgári, ér- 

tetmi körökre egyformán kiterjeszkedő, 

a Hberális párt örökét elfoglaló szociál- 

demokrata kormányzat idején már m- 

progressztója mellett is. 

Az 1940-es fordulat Dánia számára 

azt irta elő, hogy forduljon vissza ten- 

geri kapcsolataitól, őceáni gazdasági és 

földrajzi viszonyaitól a kontinens felé. 

Most ülésezik Amerikában, Hot Springs 

virginiai fürdőhelyen, az 500 delegátus- 

ból álló világélelmezési konferencia. Ez 

a konferencia ugy véli, hogy a világ- 

gazdaság jövő terveiben egész Európá- 

nak oly szerepet lehetne juttatni, mint 

amilyen volt Dániáe. Tehát a régi dán 

kertgazdaság és kismezőgazdasági üzem 

lenne az európai gazdaság alapformája, 

mig a kenyé t messzi, hatal- 

mas területekről nyerné a kontinens. 

Németország tültakozik ez ellen a ,dán 

Tendszer' ellen, mely a kertgazdaság di- 

mén függőbe hozná Európát Ameri- 

kától. 
Dánia királya óvja népét a szabotázs- 

tól, a koppenhágai német hatóságok 

erélyes rendszabályokat foganatosita- 

nak a nyugtalan elemek ellen s az egy- 

séges Európa álláspontját idézik Dánia 

népei elé, mely nyilván trdja, mily nagy 

történelmi sorsfordulat középpontjába 

került létével is gazdasági rendszerével. 

(el) 

zni rossz. A ledeszmén i 
olcsóbb fütőanyag a 

pirszén, kőszén 

és szemikokszbriket 

Kapható MATHTAS WOLVE szén- 
kereskedésében, Timisoara, IV., B

o- 

lintineanu-utca 11. Telefon 31-70. 

er 

D. R. 

Hatalmas földrengés Törökországban 
EGY VAROS TELJESEN ELPUSZTULT - EDDIG KöZEL EZER HALOTT- 

JA VAN A FÖLDRENGÉSNEK 

Isztanbul. (DNB). Észak-Anato- 

lia mezőgazdasági vidékén ujabb he- 
ves földlökések voltak, melynek köz- 
pontjában a 24.000 lakosu Adapazar 
városa volt. Isztanbul és Ankara kö- 
zött a távbeszélő összeköttetés meg- 
szakadt és a két város között a nyilt 
pályán vesztegel a vasárnap este Isz- 
tanbulból elindult expresszvonat. A 
földrengés arányairól még nincsenek 
pontos részletek, de annyit az első 
hiradások már közölnek, hogy Adapa- 
zar városa teljesen elpusztul és nagy 
károkat okozott a földrengés a 36.000 
lakosu Geyve városában is. Vasárnap 

Jözgyülést tartott a timisoastaiztemesvári 

eczsébetvárosi tómai katolikus egyázközség 
A TAGOK PELDAADÓ KÖTELESSÉGTELJIESITÉSE - AZ EGYHAZKOZ- 

sSsÉG SZÓCIÁLIS MUNKAJA 

Timisoara-Temesvár. Az itte- 
ni öt római-katolikus egyházközség kö- 
zül elsőnek az erzsébetvárosi egyház- 
község tartotta vasárnap ezévi rendes 
közgyülését, P. Christ István szalvato- 
riánus-rendfőnök, erzsébetvárosi plébá- 
nos, mint az egyházközség elnöke nyi- 
totta meg a közgyülést s két nyelven 
tartott beszédében üdvözöle az egyház- 
község nagytanácsának tagjait. Magyar 
nyelvü megnyitőjában a mai háborus 
világra s az első pünkösdi megujulásra 
utalva, ezeket mondotta: 
— Ma is van annyira hatalmas a 

Szentlélek, hogy a világot megmentse és 
megujitsa. Ki tudja, nem hat-e a tombo- 
ló orkán tisztitólag és felvilágositólag, 

uj világot teremtve, amelyben az embe- 

rek jobban megértik egymást s amely- 

pen szeretet és egyetértés fog uralkod- 

mi. Már XI. Pius pápa annak a meggyő- 

ződésnek adott kifejezést, hogy a jelen 

világforrongásából az Egyház megerő- 

södötten fog kiemelkedni. Az Istenben 

való hit legyen a vezérlő csillagunk. 

Miven és törhetetlenül teljesitsük köte- 

lességeinket s álljunk szilárdan szent 

hitünk mellett. 
Az elnöki megnyitó még megállapitot- 

ta, hogy a hivek ma felemelő módon ve- 

szik ki részüket a hitéletből. 
P. Blum János szalvatoriánus-rendi 

szerzetes terjesztette be az évi jelentést. 

Megállapitja a jelentés, hogy az egyház- 

község az elmult évben alapszabálysze- 
rüen, zökkenéstől mentesen müködött s 

a tagok a nehéz időkben is áldozatos lel- 

ket tanusitottak, Az egyházközséggel 

szemben példaadóan teljesitették köte- 

lességüket. Az egy milliónál nagyobb 

összegre előirányzott egyházközségi 

hozzájárulások 97 százaléka folyt be, a 

háromezernél több tag közül mindössze 

nyolcvan jelentettek be - méltányos 

esetekben — adófellebbezést. A mükö- 

dés egyes mozzanataira kitérve hang- 

sulyozta a jelentés, hogy az egyházköz- 

ség szociális vonatkozásban is megtette 

kötelességét. Megfelelő összeget fordi- 

tott a városrészi szegények rendszeres 

támogatására s többek közt támogatta 

a Katolkus Női Misszió erzsébetvárosi M [ 

éjfélkor Isztanbulból és Ankarából se- 
gélyvonatok indultak a károsult vidé- 

kekre. Ugy tudják, hogy közel 1000 ha- 
lott és sok sebesült áldozdta van a 

földrengésnek. Isztanbulban nagy ria- 
daimat okoztak az ott is érezhető föld- 

lökések, nagyobb kár azonban nem tör- 
tént. Csupán néhány fal omlott be és 

megrongálódott a IV. századbeli Con- 
stantin oszlopa. Egész éjjel hatalmas 
felhőszakadás volt Törökország terü- 
letén, néhány helyen áradás is van. 

Mindez nagy károkat okozott az eddig 
agen jónak igérkező tenmésben. 

gyermekkonyháját. Az erzsébetvárosi 
plébániatemplom tudvalevően a legutóbb 
nagyszabásu orgonát kapott. Az egy- 
házközség választmánya a költségek fe- 
dezetlen részének kiegyenlitéséra na- 
gyobb kölcsönt vett fel s ebből a mult 
évben jelentős összeget törlesztett. A 
jelentés közölte végül, hogy a püspöki 
főhatóság 1194 szaámu közrendeletében 

a rendkivüli viszonyokra való hivatko- 

zással az egyházközségi alapszabalyok 

vonatkozó szakaszai alapján az ebben az 

évben lejáró egyháztanácsi és választ- 

mányi megbizatasokat egy évre meg- 

hosszabbitotta. Ezért az erzsébetvárosi 

egyházközség is, bár a tárgysorozatba 

a választásokat is kitüzte, ezt a kérdést 

teljesen mellőzte. 
Az évi jelentést, valamint Zobay Pé- 

ter zárszámadásait s a beterjesztett 

költsegvetést a közgyülés egyhangulag, 

minden hozzászólás nélküi tudomásul 

vette, 

A mükődési jelentésből kiindulva Ta- 

kács Kálmán alelnök, a magyar tagozat 

elnöke, nagyhatasu beszédben üdvözöl- 

te a nagytanácsot és megrázó módon 

ecsetelte az emberiség helyzetét, majd 

ezeket mondotta: 
= És ilyen törvénelmi pilanatban ki- 

lép a porondra egy Pásztor, hogy fel- 

emelje szavát a lovagiasság, az embe- 

riesség érdekében, hogy nyáját megvéd- 

je, megőrizze, együtt tartsa. Nincsemek 

fegyverei bástyái, nincsenek támadó 

szándékai hamem az isteni törvényekre 

hivatkozva, magasra tartja a keresztet 

.. Egy bizonyos: A keresztény világ- 

hak csak a hit adhat erőt. Erős hit a 

családban, hit a fronton, hit minden 

küzdelmünkben. És higyjünk a Szent- 

atya fáradozásában és kérjük Tsatent, 

hogy siker koronázza földi helytartójá- 

nak küldetésszerü törekvését. Jusson a 

szenvedő emberiség az igaz békéhez a 

szeretet, az erkölcs s az isteni törvények 

örökérvényü fegyverével csak ilyen bé- 

ke adhat mindenkinek megelégedést és 

kiengesztelődést az egész emberiségnek. 

A tárgysorozat megvitatása után még 

Amndresz Ferenc dr, német alelnök mon- 
dott német nyelvü beszédet. 

A svéd kommunista párt vezére a Kominternnél 

„tökéletesebb" szervezet létesítését jósolja 
Stockholm. (Transkontinent Press.) 

Svédországban már világosan látják, hogy 

milyen módon igyekeznek felhasználni a 

kommunisták a Komintern ugynevezett 

feloszlatását. Legutóbb Lin derot, a svéd 

kommunista párt vezére beszédet tartott 

Stockholmban, amelyben élesen támadta a 

polgári pártokat, a szociáldemokratákat és 

az egész svéd sajtót. A nem kommunista 

hirlapirókat szánalomra méltó hazugo
knak 

nevezte, akiknek éppenugy, mint a s
zociál- 

demokrácia politikusainak, rossz előérzetei
k 

vannak. Érzik - mondotta Linderot — 

hogy a politikai helyzet ellenük fordul. 

Linderot ezután felsorolta azokat az 

érdemeket, amelyeket a svédországi kom- 

munista párt szerzett a Szovjetunió és a 

háboru körül. Megemlitette többek között, 

hogy a kommunisták felvették a harcot a 

. 

német szabadságos katonák Svédországon át 

való szállitása ellen, harcoltak a svéd had- 

erő demokratizálásáért s a svéd katonai 

parancsnokság tisztogatásáért. Éppen ezért 

a svéd közvélemény és a svéd nép széles ré- 

tegei mind nagyobb mértékben teszik ma- 

gukévá a kommunista párt politikáját. 

Linderot beszédében azt állitotta, hogy a 

nyugati országokban eddig a Dburzsoázia 

képviselte a nemzeteket. A háboru után 

azonban — szerinee — csak a munkás- 

osztály beszélhet a nemzet nevében. Éppen 

ezért a népek nemzetközi együttmüködése 

nemzetközi csucsszervezetének kérdését a 

munkásosztályok és az összes elnyomottak 

szabadságának érdekében sokkal maga- 

Sabb értelemben oldják majd meg, mint 

ez 

Sauckel német körzetvezető : 

Az erősebb idegzet dönti el 

a háboru sorsál 

Strassburg. (DNB). Sauckal 

német körzetvezető, a német munkaerő 

kormánybiztosa az egyik délkeletné- 

metországi ipari üzem munkásai és 

tisztviselői előtt beszédet tartott
 s ez 

áalkalommal a többi között a következő 

ket mondotta: 
Egész Európa taláikozót adott 

Németországban azért, hogy dolgozz
ek. 

A mai MNémetországot egyáltalában, 

nem lehet összehasonlitami az első vVi- 

lágháboru császári Németországával. 

Anélkül, hogy pontos utbaigazitást 
ad- 

nánk már most megállapitható, 
Hogy 

az ellenség sok kellemetlen meglepe- 

tésre számithat. Határozottan leszö 

gezhető az is, hogy Németország soh
a- 

sem fog kapitulálmi. Azok a hazugsá- 

gok, amelyekkel 1918-ban elkábitottá
k, 

ma nem tudják megsebezni - mondott
a 

Sauckel. 

Németországnak minden ütőkár- 

tyája megvan a győzelem eléréséhez s 

ezek az ütőkártyák oly erősek, hogy a
 

háboru nem veszthető el. A munkaerő 

totális mozgósiítása nem sejtett tarta- 

lékokat hoz felszinre. A tartalekok 

szünet nélkül növekednek. Németor- 

szágban ma háromszor annyi mun
kás 

dolgozik mint az első világháboruban, 

nem is emlitve a megszállt terület
eket, 

amelyeknek a munkaerők számában 

való részvétele többszöröse az első vi- 

lágháborus számnak. 

A katonai és gazdasági előnyősebb 

helyzethez – folytatta beszédét S
auc- 

kel - Németország még az erősebb 

idegzetet is hozzászámithatja, amely 

a háborus sorsát eldönti. 

Beszéde végén Sauckel arra buzdi- 

totta a munkásokat, higyjenek Német
- 

ország végső győzelmében s adják ta- 

nujelét kötelességérzetünknek. A 
be- 

széd befejező részét a munkások tom- 

boló tapssal fogadták. 

...—— . 

A nővényi olajgyárakban 

dolgozó munkdsok bére 

Bucuresti. A hivatalos lap 134
, 

számában megjelent ár-kormánybiz
tos- 

sági rendelettel több iparág után 
a nö- 

vényi olajgyárakban foglalkoztatott 

munkások részére szabtak meg legala- 

csonyabb és legmagasabb mumnkab
ért. 

A rendelet a növényi olajgyárakban 

dolgozó munkásokat is három cso
port- 

ba, a minősitetlen munlkások, az ina
ri 

munkások és a szakmunkások cso
port- 

jába osztja. 

A nem minősitett munkások csoport 

jában a rendelet megkülönböztetest 
tesz 

a 14. és 18, év közötti mumkások, 
illetve 

áz ezen felüllek között. A 14. és 1
8. év 

között a legalacsonyabb órbér
 20 lej, a 

legmagasabb 26 lej, 18 éven felül 
ez az 

összeg 38–42 lej között változhatik
. 

Az ipari munkások bérét a rendelet 

41 lej és 48 lej között állapitotta meg 

A szakmunkások legalacsonyabb béere 

60 lej, a legmagasabb 76 lej óránkint. : 

A női munkások bérét az egyes cso- 

portokon belül a rendelet értelmében 

20 százalékkal alacsonyabb szinv
onalon 

rögzithetik a gyarak 

Mint a többi bér-szabályozó rendelet, 

ez is kimondja, hogy a feltüntetett
 ösz- 

szegek csak az első osztályba sorozott 

helységekre vonatkoznak, A második 

szeg 8 százalékkal, a harmadik osztálu- 
an levőknél 12 százalékkal, végül a ne- 
gyedik osztálybeli nhelységeknél 20 szá- 

zalékkal alacsonyabb. 

A megállapitott munkabéreken kivül 

a munkaadó köteles munkásainak em den tizennegyedik évét 

folyósitani havonta. Ha a gye 

kaképtelen. vagy még isl 
összeg a tizenhatodik élet 
A rendelet, amely juniu 

az annakidején a Komintern megalapitásá- 

valtörteént. 

lépett érvénybe, nem érinti 

osztályba került helységeknél ez az ösz- 



D. . Szerda, 1942 junins 20 

Dévatáááot 
VPickyből imják: Vichyben is, Párizs- 

öeme ás türelmetlen megjegyzések hang- 
amtak al a női divatujitások ellen. Van- 
muk, aloik a divatreformot divatőrület- 

vele mondják. Különösen azt kifogásol- 
jálk, hogy ae előkelő asszonyok a ha- 
gyományos női szolenyát felcserélték a 
cadrággal. A nadrágos dámák, mond- 

ék, önkéntelenül is levetik magukról a 
M asszonyi sajátosságokat és visel- 
kedésükben férfiakká válnak. Gesztu- 
saik megmerevülmek, a költői lengeség 
kelyett az izom keménysége jellemzi 
Öket Lépteik nem kecsesek, hanem har- 
ciasan rójják az asefaltot. Arcuk lágy 

vonásai elszigorodnak, lágy hangjuk 
Eeménnyé válik. 

A fÍrancia egyház, amely a nők öltöz- 
: Terén mindig szigoru volt, a há- 

jora viszonyaira való tekintettel sok 
engedményt tett. A templomok kapuit 
megnyitottál a kalaptalan és harisnyát- 
lan nők előtt is, amire azelőtt nem volt 
eset. Az elmult tél hideg hónapjaiban az 
ellen sem tilöakoztak, ha a nők nadrág- 
bon és bekecsben mentek a templomba. 
l4z egyház a maga bölcsességében na- 
gyon helyesen ugy gondolkozott, hogy 

inkább engedékenyebb lesz, de nem 
sárja el a nőket az ájtatoskodás lehe- 
tőségétől. 

Azonban a nők elférfiasodását az egy- 
Ráz nem kivánja. A Croir cimü kato- 
us ujság egész oldalas cikkben teszi 
szóvá a kérdést: Hölgyeim, miért öl- 
Vözködnek férfimódra? Ne érveljenek 

mzzal, hogy uj korszak következett el, 

emikor a fromcia izomzatot ujjá kell te- 
remteni és ezt a célt szolgálja a sport- 
szerü ruházkodás. A francia katoliciz- 
vttes napilapja ezt az érvelést nem fo- 

gadja el. Rámutat arra, hogy Kasztiliai 
Planka szoknyában egyfolytában több 

száz mérföldet lovagolt, hogy fiát a lá- 

zadó vazallusok ellen biztonságba he- 

VWyezze. Az rend nagysága és 
zőstessége belül van és nem a külsősé- 
gekben nyilatkozik meg. 
SBokféle hóbortja von az 1913-os női 

divatnak: malomkeréknyi Rkalapok, to- 
ronymagasságu tlamé-turbánok, tüllfel- 
Rőből összemüvészkedett halántéktáji 
csokrok, tarkórészi csipketorták, kopo- 

nyatetőkön trónoló biborbársony-kucs- 
mák, nyakszirtről alácsüngő rózsaszin 
nagydobok, kikiricssárga szaténtrombi- 
ták, cínóbervőrös féldinnyék. Ki 
győzné mind felsorolni a divattervezők 
találékonyságát. 
Azonban ae előkelő hölgyekre nem 

bkat semmi birálat, semmi ellenvetés, 
semmi gunyolódás. Valahogy mintha 
megmagyarázhatatlanul benne volna a 
nők természetébea, hogy ruházatuk 
mindig ellentéte legyen a kor nyomoru- 
ságának. Talán azért van az, hogy 
nagy háboruk idején a női divat min- 
mig jobban tombol, mine normális idők- 
Een. 

Francois Villon, a szegény Villon, 
tgy dalolt hajdam: 

Jobb szegényen élni, durva darócban, 
Mint néhai uraságnak lenni 
S oszlani alant, egy gazdag sirban. 

A dámák azonban másként gondol- 
koznak. Élni akarnak, nem gondolnak 
n sirra és járnak cifra, egyre cifrább 
ruhában. (G.) 

— A biróságok tárgyalási rendje a ti- 
misoarai-temesvári táblabiróság körze- 
tében. A tablai főelnöki hivatal az igaz- 

ságügyi minisztérium rendelete alapján 
ugy itézkedett, hogy a körzetébe tar- 
tozó valamennyi biróságnál junius 22. 
től, keddtől kezdve a következő tárgya- 
lási rend lép életbe: A tárgyalásokat 
reggel fél 9 órától déli fél 2 óráig tart- 

ák; a tárgyalás csetler 2 óráig meg- 
heosszabbitható. A különleges tanácsok 

előtti tárgyalások délután 4 órakor 
kezdődnek és az elsötétitésig tartanak. 
A biróságok jegyzői hivatala reggel 8 

ától délután 2 óráig tart hivatalos 
át, a különleges tanácsok jegyzői hi- 
tala fél 4 órától az elsötétitésig tart. 

Junius 23, szerda 
R. k.: Ediltrud 

Protestáns: Zoltán 

Ortodox: özséb 
- 

Napkelte: 4 ó 2 p 

Napny.: 19 ó1 p 

a nappal hossza: 

1ő óra és 57 perc 

A Déli Murlap megjelenik mindannap a vasá rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Telefon: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 
HElőfizetési ár a lap házhoz való kézbesítésével vagy postán küldve: egy hónapra 140 

lej, három hónapra 400 lej. Egyes szám ára 5 lej. 
Aradon előfizetések, hirdetések és felszólamlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 

utca 6. Tele fon: 17-11. 

L, Piata EBratianu 3. 

—– A SIBIUI-NAGYSZEBENI FEREN- 
CES ZÁRDAISKOLA EVZARASA. (Saj. 
tud.) A sibiui-nagyszebeni Szent Ferenc- 

rendi zárda iskolájában az évzáró ünne- 

pély sikerült musorral, a közönség nagy 

tetszése mellett folyt le. A tanév kezdetén 

beiratkozott 147 tanuló közül 2 kimaradt 
és vizsgára ment 145. Az intézet interná- 

tusának 48 lakója volt. Osztályiamétlésne 
mindössze 6 tanulót utasitottak. Az inté- 

zet legjobb három tanulója volt Redin- 

ger Erzsébet HII. osztályos, 9.52, Eiró Julia 

IL osztályos, 9.30 és Balla Anna IV. osz- 

tályos tanuló 9.06 középarányos osztály- 

zattal. Jutalomkönyvet és dicséretet ka- 

pott a IV. osztályban Ealla Anna, Neusin- 

ger Bea és Fazakas Erzsébet, a III. osz- 

tályban Andrásy Magda és Zelenyák 

Magda, a HI. osztályban Beidinger Erzsé- 

bet, Biró Julia, Ferencz Éva, Roska Edit, 

Biró Felicia, Ráduly Kató, Fazakas Irén 

és Nagy Emma, az I. osztályban Csabai 
Etelka, Szabián Irén, Deák Matild, Dinka 

MHona, Sára Piroska, Sándor Margit, Hát- 
szegi Margit. Mihály Ibolya. A Mária 

Kongregációba 25 tanulót vettek föl. 

— Filharmonikus hangverseny. Zsufolt 

nézőtér előtt tartotta hangversenyét a bucu- 

resti filharmonikus zenekar a timisoarai- 

temesvári nemzeti szinházban. A hangver- 

senyt George Georgescu zenei főigazgató 

vezényelte megkapó szinezéssel és minden 

részletre kiterjedő finomsággal, igy már 
Brahms első szinfóniáját is a legtökélete- 
sebb értelmezésben kaptuk. A hegedü- 

magánszólamot Teodorescu hangverseny- 

mester játszotta. Ezután Enescu második 

román rapszódiáját, majd Mihail Andricu 
román táncát adta elő a zenekar bravuros 
tudással és lendülettel. Nagy sikere volt 

Strauss Richard Halál és a megdicsőülés" 

cimü szimfoniájának, majd végül a közön- 

ség sürgető tapsaira a Mesterdalnokok" 
nyitányát játszotta ráadásul a minden zenei 

feladatra egyaránt képesitett együttes. 

— A MIASSZONYUNKROL NEVE- 

ZETT ISKOLANŐVÉREK LUGOJT-LU- 

GOSI ZARDATSKOLAJÁBAN magyar és 

német nyelvü óvodán és elemi leányisko- 

lán kivül négy osztályu leánygimnáztum 

is müködik, amelybe felvesznek nem csu- 

pán Iugoji-Ingosi, harmem más helységből 

való leányokat is. Az intézetben ugyanis 

intornátus (bennlakás) is van, amelybe 

már elemi iskolás növendékeket is fel- 

vesznek. A növendékek aellátása kifogás- 

talan és igen alkalmas a Bánságban 

használatos három nyelv gyors elsajáti- 

tására. rdeklődni az imtézet vezetőségé- 

nél lehet. Cim: Institutul surorilor 

Notre-Dame, Lugoj. 

Uj kormánybizottság létesül 
Bulgáriában 

Szófia. Bulgáriában a kormány és 
a legnagyobb parlamenti párt együttes 
kezdeményezésére uj kormánybizottsá- 
got alakitanak, azzal a céllal, hogy ál- 

tala az állami kormányzat sokodalu fel- 
adatainak intézésében maga a nép is 
résztvehessem. A bizottságba a minisz- 
terelenök három államtitkárt és hat el- 
nökségi tagot nevez ki. Az a kilenc poli- 
tikus késziti el a kormánybizottság alap- 

szabályait és az ország tizenegy tarto- 
mányából egy-egy képviselőt választ 
meg a bizottságba, A bizottságban a ki- 
rályt a miniszterelmök fogja képviselni. 

A bizottság müködési körét széles ala- 
pokra fektetik. A bizottság végleges 
nevét és formáját még 
ták meg. 

— Urnapi körmenet Aradon. Az ur- 
napi körmenet csütörtökön, junius 24-én 
a 9 órai nagymise után kezdődik. A vil- 
lamosvasut épitkezési munkálatai miatt 
idén a körmenet a Regina Maria uton, 
az Alexandri, Ilarie Chendi és a Bratia- 
nu-utcán halad váégiz. Ugyancsak az 
emlitett ok miatt a vasárnapi fogadalmi 
körmenet kivételesen elmarad. 

— Kivetették Aradon a közmunka 
megváltási illetékét. Aradváros pénz- 
ügyi szolgálata közli, hogy a közmunká- 
val kapcsolatos illetékkivetések meg- 
történtek. A belvárosi lakósok kivetése 
a városháza 48. számu szobájában ju- 
nius 21-ike és 30-ika között a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. A többi 
közigazgatási kerületben később dob- 
szóval fogják közhirré tenni a kivetése- 
ket. A kivetések ellen bélyegmentes fe- 
lebbezés nyujtható be a fent emlitett 
határidőn belül, Mindazok, akik az ösz- 
szeirásban nem szerepelnek, vagy nem 
nyujtottak be nyilatkozatot az április 
30-án megjelent rendelet értelmében, 
kötelesek junius 21-ike és 30-ika között 
nyilatkozatot benyujtani, mert ellen- 
kező esetben hivatalból az illeték kétsze- 
resét vetik ki rájuk. 

e 

Pemete panaszkodik Remetének: 
—– Képzeld csak, micsoda kellemet- 

lenség történt tegnap velem! Elmen- 
tem a gőzfürdőbe és amikor fürdő 

után felöltözködöm, sehol sem talá- 
lom az aranyórámat. Keresem itt, ke- 
resem ott — nincs sehol. Hivom a ka- 

binost, ő is keresi, de hiába. Erre ret- 
tenetes lármát csaptam, hogy ellop- 
ták az aranyórámat. Őlyan botrány 

volt, hogy az egész gőzfürdő össze- 
szaladt. Az igazgató térdenállva kő- 
nyörgött, hogy ne tegyem tönkre, in- 

kább megfizeti a káromat. Na és er- 
re képzeld, mi történt? Hazamegyek 
és az éjjeliszekrényemen van az 
órám. Otthon felejtettem. Borzasztó- 
am restellem a dolgot, legjobbon sze- 
retnék a főld alá süllyedni szégye- 
nemben. 

— Ugyan, kérlek — vigasztalja Re- 
mete, – nem olyan veszélyes a dolog. 
Amig te ujra elmész a gőzfürdőbe, ad- 
dig ott már elfelejtették az egészet. 

— Adóügyi szakelőadásokat rendez a 
timisoarai-temesvári kereskedelmi és 
iparkamara. A kereskedelmi és iparka- 
mara a kereskedők, iparosok és kézmü- 
vesek tudomására hozza, hogy pénzügyi 
főtisztviselők közremüködésevel elő- 
adás-sorozatot rendez az egyes adóne- 
mekkel kapcsolatban felmerült kérdések 
magyarázatára. Az előadássorozat hét 
előadásból ál. Az előadásokat minden 
szerdán este fél 8 órai kezdettel a kama- 
ra helyisegében tartják. Az előadások 

és idő ja: ju nius30: A 
eges tekintettel a 

mentességekről intézkedő 9 szakaszra; 
julius 7: Az 5 százalékos rendkivüli 
illeték; julius 14: Bélyeg adó; ju- 
ius 21: Egyenes adék; julius 28: 
Egyenes adók a kereskedelmi könyvek 
vezetése és ellenőrzése: augusztus 

nem állapitot- 
4: Egyenes adók (ingó tőke és fizetés 
utáni adó); augusztus 11: Adóügyi 

— ROMANIA HABORUBA LEPE 
MASODIK ÉVFORDULÓJÁNAK M 
ÖNNEPLÉSE. (Bucuresti). Iimi 
22-ét ebben az évben a következő mód 
ünneplik meg: Az országban délel 
istentiszteleteket mutatnak be az eles 
hősök emlékére és imát mondanak 
ország hadseregéért. Bucurestiben di 
előtt 11 órakor a pátriárkia templom 
ban hálaadó istentisztelet lesz. amely. 
a kormány tagjai, valamint a katonai 
polgári hatóságok vezetői vesznek rész 
pélben 12 órakor a szenátus helyiség 
ben „Románia a háboruban" cimmel 
román. -német társaság rendezésébe 
kiállitás nyilik meg. Este 8 órai kezde 
tel az Ateneul Roman-ban Antonesc 
lon tábornagy-államvezető védnökség 
alatt ugyancsak a román—német társa 
ság rendezésében ünnepi hangverseny 
tartanak. A kiállitás megnyitását, vala 
mint a hargversenyt a román rádtóállo 
mások köz vetitik. A falnsi kulturottho 
nok és müvelődési intázmények ünne 
pélyeket rendeznek. amelyeknek müso 
rát a hadsereg kétéves harcának szente : 
lik Az ünnapségen az iskolai hatóságok 
és kat mai előképzős ifjak is megjefen. 
nek, A hadbalépés évfordulóján a köz- 
épüteteket és házakat fellobogózzak 
(CRador) 

— Adományok. A dr. Kakuk-csecsemő- 

gondozó és gyermekotthon vezetőségéhez az 
intézet javára a kövezkező adományok ér 

keztek: N. N. 500, G. néni ruhácskára Ka- 
tinak és Esztinek 1000, m. P. 1000. L. M. 

tojásra 250, I. F.-né 1000 lej és egy kcsán 

— Juhtenyésztők figyelmébe. Arad. 
város ellátásügyi hivatala közli azokka 
a juhtenyésztőkkel, akik nem bizonyo 
sak abban, hogy be tudják szolgáltatn 
az 1943 évre törvényesen előirt gyapju 
mennyiséget, hogy ezt a körülményt kö 
telesek irásban jelenteni a legközelel 
községi előljáróságnak Ezeknek a juh- 
tenyésztőknek irásban kell megáltapita- 
ni a gyapjunyirás időpontját, amely 

illetékes csendőrsparancsnok, 
rendőrségi kiküldött ellenőrzése mellett 
történik meg. Egyuttal felhivják a juh 
tenyésztők figyelmét arra is, hogy 
törvény tiltja a gyapju mosását, ame 
nyiben a gyapjut olyan állapotban k 
beszolgáltatni, ahogyan a nyirásból k 
kerül. Mindazokat, akik ezt a törvé- 
nyes rendelkezést megszegik, 5 
lejig terjedő pénzbirsággal, a gyapje 
elkobzásával és munkatáborba val 
utalással büntetik. 

(") Ezüstlakodalom Málka Henrfk 
és neje e hó 22-én, este, Ilitánia utár 
tartja házasságuk 25 éves évforduló 
ját Aradon, a minoriták templomában 

(") Eljegyzés Muntean Judit és En 
hardt Károly, piarista Heceumi tanár 
(Timisoara) jegyesek. 

(") Sirkőavatás. MegboMogult le 
nyunk, Sehubert Lenke, sirkőavatása e 
hó 27-én, d. e. féltizenegy órakor les 
a timisoarai belvárosi temetőben, mely. 
re ezuton tisztelettel meghivjuk vala- 
mennyi ismerősünket és barátainkat. 
Schubert-család. 

— Mozik muűsora. Tunius 22, keddi 
Arad: Aro: „Az árva" (Tereza Vener- 
4ái). Corso: „Bonaparte kisasszony' 
(Edwige Feuillére), Forum: „Az 
szony és a bün" (Viveca Landr 
Gustav Diesel), Urania: Vihar 
északi tengeren"". – Timisoara- 
vár: Apollo: „A karaván" (Michel Si- 
mon, Isa Pola, Rossano Brazzi), Capi- 
tol: „Az első randevu" (Danielle Da- 
rietx, Jean Tissier). Corso: Kalandos 
házasság" (Ossia Noris, Gino Ce: 
Thalia: „Diesel" (Willy Birgel, Hilde 
Weissner, Paul Wegener). 

— ügyeletes gyógyszertárak. 

kedd: Arad: Danciu (Mihai Viteazul- 
Strelikovszky (Avram Tfancu-tér). 

soara-Temesvár): Belváros: dr. Lu 

(Lahovary-tér 1), Jó efv 

(Dragalina-tér 9), Mehala 

FrateMa-Ujkisoda: Panajoth 



Román 

aTribuna Ardealului beszámolóját 

Gzorda, T9r8 jnntus 2 

könyvnao 
Észak-Erdélyben 

Junius 4-én, 5-én és 7-én rendezte az 
északerdélyi románság a román könyv 
napját a kolozsvári görög keleti egyház- 

megyei könyvkereskedés helyisegében, 
amely alkalommal kiállitásra került 
minden, 1940 augusztus 30. után ott 
megjelent mü. Észak-Erdély románsága 
szellemi életének jelentős eseményéről 

irva, a kolozsvári Tribuna Ardealului 
megamliti, hogy a junius 4.-i ünnepé- 
lyes megnyitáson Észak-Erdély román- 
ságának vezetői, élükön Hossu Iuliu gő- 
rög katolikus és Colan Nicolae görög 
keleti püspökkel s Hatieganu Emil ta- 
nárral, valamennyien megjelentek. 
A Curentul cimü bucuresti lapban 

Sbarcea George, az ismert román köz- 
mró ,„A román könyv napja Kolozs- 

rárott. ." cimmel emlékezik meg az 
eseményről. Cikkéből vesszük az aláb- 
biakat: 

—- Az erdélyi fiatalok léptei sürün 
ányulnak az egyházmegyei könyvke- 
reskedés friss, még nyomdafestékszagu 
könyvekkel teli kirakatai felé... Itt 
ünnepelték az elmult héten a román 
könyv napját segyuttai megrendezték 
a régi egyházi és világi müvek kiállitá- 
sát is. Az esős, borus nap — idézi a cikk 

az olyannyira jelentős kolozsvári ese- 
ménynek komoly külsőt, elmélyülő és 
áhitatos hangulatot kölcsönzött. Az ösz- 
szegyült románok, akiknek száma oly 
nagy volt, hogy javarészük eresz vagy 
esernyő védelme nélkül kiszorult a piac- 
térre, a szitáló esőben csak nagynehezen 
betüzték ki Simeon Stefan érsek XVII. 
századbeli Uj-Szövetségének cirillbetüs, 
elszintelenedett fedőlapján a betüket, 
a Colan Nicolae püspök forditásában 
megjelent TJj-Szövetség gondos fedelét, 
s valamennyi, az egyházmegyei könyv- 
kereskedés kirakatában olvasható neve- 
ket és könyvcimeket.. . Bizonyos, hogy 
a román könyv napja esemény volt, 
amelyre a Tribuna Ardealului, az egyet- 

len északerdélyi ujság több számban is 

Cikke végén Sbárcea nagy elismerés- 

sel szól Hatieganu Emil tanárnak, a 

körvnap megrendezése és a román iro- 
dalmi élet támogatása körül szerzett ér- 

demeiről. 

rrégvédelmi intézkedések. A timisoaral- 

temesvári városi légveédelmi hivatal meg- 

Ismét szépen és jól játszott a Chine- 

zul-CAMT, a mérkőzés egyes részeiben 

jobb is volt, mint ellenfele, azonban a 

góllövés most sem sikerült. A 34. perc- 

ben Micsa góloz Szünet után a 18. perc- 

ben Barna kezezése miatt 11-es, amit 

Losoncz kapu mellé helyez. A 25. perc- 

ben Tánzer növeli az előnyt. A 27. perc- 

pen Heinemann javit. A 37. percben 

Urecheatu szabadrugása Androvits fe- 

jéről kerül a hálóba. A Chinezul-CAMT 

ebben az összeállitásban játszott: Drop- 

pa – Kovács, Androvits — Bán, Boz- 

gan, Wittrich — Weinhöpel, Heine- 

manmn, Széles, Losoncz, Bóth. Mint is- 

meretes a kerületi kupa mérkőzései két- 

fordulósak, ezért a Chinezul-CAMT hi- 

vei remélik, hogy a visszavágóig a csa- 

A visszavágón talán a góllövés 
CFR-CHINEZUL-CAMT 3:1 (1:0), 

tárok megtaláljak góllövő cipőjüket. 

Akik az előmérkőzésen látták az ifju- 

sági csapatot, azok vigaszt merithettek 

már most, mert a Chimezul-CAMT fia- 

taljai 5:2 (2:0) arányban legyőzték a 

CFR jóhíirü ifjusági együttesét. A gólo- 
kon Lippai (2), Kozsán, Barta és Ma- 

rosi, illetve Balica (2) osztoztak. 

A kerületi kupáért jatszott mérkőzé- 

sek további eredményei: Banatul—Vul- 

turi 3:0 (1:0). Góllövők: Weidmann, 

Mioc (11-es) és Deé. Electrica-UBT 

3:1 (2:0). Góllövők Biró (11-es), Jano- 

vits és Radstadter, illetve Lang. Prog- 

resulRipensia 4:1 (2:0). A Progresul 

megérdemelten győzött Coti, Bran, Pu- 

rice és Tari góljaival A Ripensia vigasz 

gólját Steinbach szerezte 11-esből 

A ROMÁN-KUPA MÉRKőZÉSEK 
EREDMÉNYEI 

Csonka fordulópan csak két mérkő- 

zést játszottak a Román-Kupáért, Az 

eredmények: Petrosani-Petrozsény: Jiul 

rC Ploesti 2:1 (1:1). A gólok szerzői 

sorrendben: Herold, Gujdea és Pop I. 

Turnu-Severin: CFR-Universitatea 3:0 

(1:0), góllövők Felecan IT és Oprean. 

EGYÉE EREDMÉNYEK 

Arad: Crisana CTR-Folitechnica 2:1 

c21). A timisoarai-temesvári főiskolá- 

sok nem érdemeltek vereséget. Góllö- 

vők: Berindei és Mutu, illetve Dumit- 

rescu. Bucuresti: Rapid-Sportul Stu- 

dentesc 5:1 (21), bparátságos. Timi- 

Soara-Temesvár: Electrica -UBT 4:1 

(2:0), ifjusági mérkőzés. 

A RGT TENISZEEN LEGYÖZTE A 

POLITECHNICÁT 

A timisoarai-temesvári RGT és a Poli- 

technica vasárnap tartotta egyesület- 

közi teniszversenyét szépszámu közön- 

ség jelenlétében a Politechnica-pályáin. 

A versenyt 4:3 arányban a tornászok 

nyerték. Részletes eredmények: 

Férfiegyes: Hossu(Politechnica) 

állapitása szerint a város közönsége még 

most sem alkalmazkodik teljes mértékben 

az elsötétitésre vonatkozó rendelkezések- 

hez. Az ellenőrző közegek jegyzőkönyvet 

vettek fel azokról, akiknél nem találtak 
szabályszerü elsötétitést s az illetők ellen a 

biróság eljárást tesz folyamatba, Felhivja a 

légvédelmi hivatal a város lakosságának 

figyelmét arra, hogy alkonyatkor min- 

denki vizsgálja meg az utcára, valamint az 

udvarra nyiló ablakokat is, vajjon az elő- 

irásnak megfelelően vannak-e elsötétitve s 

ugyanigy vizsgálják meg az előszobák s a 

mellékhelyiségek ablakait is. Ahol a redő- 

nyök nem csukódnak teljesen, az ablak bel- 

ső részén külön eszközöljenek megfelelő el- 
sötétitést. Az időközben szinevesztett kék 
papir helyett ujat kell elhelyezni. Kékre 

festet: tizenhatos erősségünél nagyobb vil- 

lanyégő nem használható, a tompitott fény- 
re csak ennél kisebb erősségü eredeti kék 

égő alkalmas. 

tegideálisabb arcszépitő, !nomitó a ENIUS 

artkrém. Este" és nappali haszná atra. 1 tég ly 
ára 150 lei. GENIUS-nuder 1 doboz ára 200 lel. 

öENMS-szaupan ára 100 lej. 

Földes gyógyszertár, Arad 

Btelolajosztás Sibiuban-Nagysze- 
benben, A városi közellátási hivatal iu- 
tézkedésére az élelmiszerüzletekben meg 
kezdték az ételolaj kiosztását Minden 
városi lakos gi élelmiszerjegyfüzet 
8. számu ola, deci olajat kap. 
Az olajosztást junius 28-ig 
dőknek be kell fejezniöők. 

szabotázsért elitélt aradi gépkocsi- 
vezető. A ényszék mellett müködő 

botázsbiróság egy hónapra munka- 
táborba utalta Eally István aradi gépko- 
csivezetőt, mert 
számiított a hatósági 

ve 
ánál, 

megállapított 

a kereske- 

sabb viteldijat 

Schneider (RGT) 6:0, 6:1; Popescu 

(P) Kinál (RGT) 6:3, 6:3 Capusa 

(P) =Dr Brády (RGT) 97 6.:3 Hutzl 

(RGT) Ludu(P.)5:3, 4:6, 6:3 Lőrinczy 

(RDT) Neaga (P.) 6:3 6:3; végered- 

mény Lőrinczy, Hutzl, Capusa. 

Férfipáros: Mihály —Hutzl 

(RGT) Popescu-ILudu (Politechnica) 

6:3, 2.6, 7.5; Lőrinczy-Dr. Brády 

(RGT) —Capusa-Neaga (Politechnica) 

6:4, 6:4, végeredmény Mihály- Hutzl, 
Lőrinczy-Dr. Brády, Capusa Ludu. 

ORSZAGOS EIRKOZÓ-BAJNOKSA- 

GOK RESITA-RESICABÁNYAÁN 

Most tartották meg Resitan-Resica- 
bányán a görögrómai országos birkozó- 
bajnokságokat. A bajnokságon hatvan 
versenyző indult s a küzdelmeket négy- 
ezer néző nézte végig. Bajnokok: Lég- 
suly Burcovici (UDR), pehelysuly Ko- 
necsnik (UDR), könnyüsuly Forrai 

(CFR Timisoara), közép a-suly Gagesch 
(UDR), közép b-suly Szilágyi (SSMR), 
kisnehézsuly Cocos (CFR Timisoara), 
nehézsuly Szilágyi (UTDR). 

NAGY KOZONSÉG 
SZURKOLT AZ ökKLöZöKNEK 

A Chimezul-CAMT és a CER által 
rendezett ökölvivóviadalnak Timisoara- 
Temesvárott ismét szep közönségsikere 
volt. Az eredmények: Zerescu (CFR) 
pontozással legyőzi Dobrovojskit (Ch.- 
C). Lelescu (CER)-Merluti (Ch.-C.) 
döntetlen. Stojkovics (Ch.-C.) Costache 
(CFR), Jorj (Ch.-C.) Liteanu (CFR) és 
Negru (CFR) Paunescu (CER) ellen 
győz pontozással. Germán (Ch.-C.)— 
Cristodor (CFR) döntetlen. Asteleanu 
(CFR) ellen Ursu (Ch.-C) a harmadik 
menetben feladta a küzdelmet. Bucur- 
(CFR)-Sporea (Ch.-C.) ellen és Marta 
(Ch-C) Weiss (CFR) ellen győz pon- 
tozással. Gradina (CFR)-Király (Ch.- 
C.) mérkőzésen Királyt vitathatatlan 
fölénye ellenére lepontozták. A rokkant 
Radu (Tirul, Bucuresti) és Dumitru 
Marin (CFR) mérkőzése döntetlen. Po- 
povits (Ch.-C,) ellen Bota Albu (Arad) 
az első menetben feladta a küzdelmet. 

A Csepel kiharco 

Magyarország 1942/43. évi labdarugó 

bajnokságát, nagy küzdelem után a ta- 

valyi bajnok Csepel nyerte meg. Ugy- 

látszik anagyváraádiak nem tud- 

nak olyan megfelelő légkört termeteni, 

amellyel csapatukat a bajnokság meg- 

nyerésére szükséges végső erőbedobás- 

ra tüzeljék, mert bár tudatában volt a 

csapat a két pont fontosságának, mégis 

megosztotta azokat a Gammával. Ezzel 

szemben a Csepel hallatlan erővel küz- 

dött Salgótarjánban Erre szükség is 

volt, mert a „Stécé" bajnokverésre ké- 

szült, hogy ezzel esetleg vidéki társá- 

nak, a NAC-nak szerezze meg a bajnok- 

ságot. A Ferencváros az Ujvidé- 

ken megszerzett pontjaival a bajnokság 

harmadik helyét foglalta el. Szép sikert 

könyvelhet el a KolAC, amely mint az 

utolsó forduló egyik fő kiesőjelöltje a 

tizedik helyen végzett. Ez is bizonyitja 

a bajnokságnak az utolsó percig tartó 

rendkivüli lehetőségeket rejtő, izgalmas 

voltát. Az eredmények: 
Csepel-SalBTC 2:0 (1:0), A két csa- 

pat a legnagyobb akarattal és igyeke- 

zettel küzdött. Különösen az első félidő- 

ben volt óriási az iram Mindkét oldalon 

lta a bajnokságot 
percben Fuszek beadását Marosvári ha- 
talmas lövéssel fordulatból a léc alá 
küldte (1:0). Szünet után az időhuzás 
mindem ravasz fogásával igyekezett a 
Csepel az iramon enyhiteni. Ez az egy 
gólelőny birtokában sikeres is volt. A 
33. pereben Pintér golját a játékvezető 
szabálytalanság miatt nem adta. meg. 
A 40. percben Szabadkainak lanyhán 
kapura tartó labdáját Fuszek még a 

kapuvonal előtt elérte és a hálóba segi- 

tette (2:0). A csapatok: Csepel: Szeke- 

res – Kállól, Szalai — Kapta, Olajkár 

II, Rákosi — Fuszek, Marosvári, Sza- 

badkai, Dudás, Pintér. SaleTC: Ná- 
dasdi — Simonyi, Kiss - Szabó, Deb- 
reczeni, Bognár — Balázs, Csuberda, 
Vincze, Laczkó, Puskás. 
Terencváros—Ujvidék 2:1 (1:1). A 

zelmet is megszerezte. A további ered- 
mények: NAC-Gamma 11, Ujnest- 
Haladás 2:1, Kispeset—Szolnok 0:0, Va- 
sas- DIMÁVAG 51, KolAC-Elektro- 
mos 2:1, Szeged—Törekvés 7:4dd. 

HUSZONEGY NYER 

vezető gólt Welker szerezte az ujvidé- 
kieknek Toldi egyenlitett, majd szünet 
után ugyancsak Toldi fejes gólial a győ- 

zelemmel a Csepel az első: 

1. Csepel 30 21 3 6 90:51 46 

2 NAC 30 19 4 785.40 42 

3. Ferencv. 30 15 6 9 g4.51 36 

4 Gamma 30 12 12 6 ő7:49 36 

5 SalorC 20 18 9 ölöő 34 

6. Vasas 30 14 5 11 64:49 33 

7. Ujpest 30 13 7 10 77:40 323 

8. Szolnok 30 13 6 11 71.53 32 

9. Kispest 30 10 6 14 55:03 20 

10. KolAC 30 11 4 15 60;70 26 

11. Ujvidék 30 10 6 14 52:63 26 

472 DIMAVAG 30 9 8 13 54:79 2060 

13. Elektr, 30 10 5 15 63 34 265 

14 Haladás 20 s 15 60.92 23 

15. Szeged 30 8 3 19 60:115 19 

16. Törekvés 30 6 6 18 42:36 18 

Az NB Lbe jutásért játszott mérkő- 

zések eredményei: Győri TT
O Buda- 

pesti VSC 4:1, ESzkRT Sze
gedi VSE 

2.2. Az osztályozók állása: 

1. Győri ETO5 2 — 2 159 68 

2. SzZVSE 5 2 2 1 1110 6 

3. DVSC 4 0-1 111 

4 ESzkRT 5 2 1 2 1290 5 

5. BvVSC 5 14d41 

EGYÉB KÜLFÖLDI EREDMBENYEK 

A MAC első osztályu egyesüteti atlét
i- 

kai bajnoki versenyén a következők 

győztek: Rudugrás riomonnay 370 cm, 

g00 m: 1. Marosi (Testv.) 1:b6.(, 
Hires 

ÚTE 1:b06.8, diszkosz: Kulitzy BBTE 

47.43, távol: Vermes BBIE T13,
 gerely 

Várszegi 64.13, 200 m: Csányi lV UTE 

22 mp, 400 gát: Midas BEBTE 56.3,
 3000 

akadály: Molnár 10:01.4, 10.000 
m Szi- 

lágyi BBTE 31:37.8, 4x1500 m: MAC 

(Németh, Izeó, Iglói, Szabó) 16:04.3 

4x100 m: BBTE 13 mp. 

Az uszóverseny eredményei Buda 

pesten a margitszigeti sportusz
odában 

800 m gyors: GCalambos UT
E 103:30.8, 

100 m hölgy gyors: Novák MUE
 1:12.4 

100 m mell: Siklési UT 119
 6, ver 

senyen kivül Németh loő, 100 m 

hölgy melluszás: Somogyi (Camma) 

1:35.6. 100 m gyors 1 Szat
máry UTE 

1 018, 2. Püllök TTTE, 100 hát: 
Galam- 

bos UTE 1158. Viznabda:
 FTCTa- 

tabányai SC 8 2, MAC ÉMUE 5 0. 

... 

áditá 

JUNIUS 24, csüToRTÖK 

BUCORESil: 6.55 Hirek,
 zene 12.45 

Hirek. 13 Szórakoztató zene. 18.10 

Hangverseny. 13.40 Európai 
film. 18.50 

Német hirek. 14.30 Hangverseny sebe- 

sülteknek. 15.20 Könnyü zene 15.40 

Katonák üzennek. 16.40 Hirek oroszul 

17 Zenekar. 18 Felolvasás. 18.15 Sze 

melvények Donizetti művelgől
. 19 Né- 

met hirek. 19.15 Fülmzene. 10.4
5 Hirek 

20 Rádiózenekar. 21 Szimfón
ikus zene 

22 Hirek, sport. 22.20 Könnyü zene.
 

RADIO MOLDOVA: 13 Filmzene 

13.45 Zenekar. 14.30 Tánczene. 18.30 

Könnyü zene. 19.15 Német és olasz da 

lok. 21 Hirek. 21.15 Hegedü. 21.35 Re 

gényes zene. 22.05 Könnyü zene 

BUDAPEST I.: 8 Zene, hirek 9 Szó 

rakoztató zene. 10 Katolikus egyház 

ének és szentbeszéd. 11.15 Kertekről 

11.45 Hanglemezek 12.30 zenekar 

13.45 Hirek. 14 Operareszletek 1445 

Orvosi tanácsadó. 15.10 Zenekar. 15. 

Krisztus zászlója 15.55 Indulók. 16. 

Elbeszélés. 16.30 Hirek. 17 Cigányzene 

1730 Hangképek. 17.45 Két zongorás 

játek. 18.10 Előadás. 1850 Hirek 1 

Kamarazene 19.30 Közvetités 20. 

Öperettelőadás. 21.40 Hirek. 22.15 Ci- 

gányzene. 22.50 Zenekar. 

BUDAPEST IT: 10 Szórakozta 

ne. 15 Szalonötös, 18,10 Énekkar. 
Régi szinészekről. 19 Zenekar. 21 Hi 

gyermekorvos felefonszáma Arad 

a 

1 sok helyzetet hagytak ki. Végül a 39. A bajnókság végső állásában 21 győ- m 



ancu-tér mellett. 

Reclama-nál, Arad. Eminescu-u. 4. 

HÁZMESTERT keresek bérházba, egyedül- 

Régina Maria körut 9, I. em., 10. 

ELADÓ axmoster-szőnyeg, 
Arad Emineseu-u. 10 szám, 1. ajtó. 

MERINO-BIRKA, anyák, üruk es ba- 
rányok (nem mustra) 320 drb. egy tétel- 
ben eladó. Camnai gazdaság, Camna, 
posta Silindia, A Arad megye. 

NAGYONi ügyes molnart alkalmaz Biez- 
triczky-malom, Ghioroc, Arad megye. 

(601) 

(600) 

Ma kedden először : 
Bemutató ! Katandos nazassag 

Assia Noris és C1no Cervi a kitünő Mim remek tőszereplő. Uj ONC 

D. e. Szerda, 19413 junlus 22 

- — VARRÓNÖKET, jó munkaerőket, férf- 
Apróhirdetések gat Cés s- adoa lksok TELEFON 38-95 fehérnemü készitéstez felfogadnak. Első- 

rendü fizetést adnak. Ugyanott házonkivüli 

manmnkát is vállalhatnak. Ajárlatokat a - 
misoarai kiadóhivatalba „Villanygépek" 

jeligére kérnek. (4516) 

KELETI kerevet-takarót vennék. Burza 

vaskereskedés, Arad. (622) 

VESZÜNK megbizásból: perzsabundát, 

perzsaszőnyeget, iróasztalokat, korszerü 
40 EV körüli mindenest, aki 1 tehenet 
fejni tud, alkalmas jó fizetéssel Bisz- 
triomymalom Ghioroc, Arad megye. 

(602) 

BRADON szállóda, kaszinóhelyiség tel- 
jesen berendezve, bérbeadó. Bora, Arad, 
Bratianu-ucta T/a, vagy Bradon, Hu- 
nyad megye. (603) 

JÓALLAPOTBAN lévő fehér gyermek- 
sportkocsi eladó. Arad, Regele Ferdi- 
nand-körut 17, Konfekció-üzlet. (604) 

KERESZTÉNY, mindenes szobaleányt 
sürgős belépésre alkalmaz Robitsekné, 
Arad, Tache Jonescu-u. 1. (605) 

FÜRDÖBERENDEZÉS, jégszekrény, bor- 

És sörkimérőasztal, mákdaráló, tizedes mér- 

leg, villanycsillár eladó. Kossikné, Arad, 

Tampa-utca 3. szerb templomnál. (606) 

NYAKKENDÖT KÉSZITEK, régieket javi- 

tak. Arad, Cornel Leucuta-u. 43, 3. ajtó. 

Atvesz: Apponyi-cég, Victoria-harisnya- 

üzlet; Dengl-ház. (607) 

pAZSIRRAL főzött háziétkezés, esetleg 

hazaszállitva kapható. Filip-hangszóró el 

adó Arad, Gheorghe Popa-utca 11. ((608) 

ebédlőt. Comisio-üzlet, Arad, Dacia-kávéház 

mellett. (623) 

MELY gyermekkocsi és piros sportkocsi el- 

adó. Arad, Bratianu-utca 3 szám, földszint. 

624) 

szoba raktár- 

Marasesti-utca 

(625) 

MEGBIZHATÓ helyen egy 

helyiségnek kiadó. Arad, 

25. 

ELŐSZOBABUTOR. klub-butorzat, kombi- 

nált-szekrények, hencser, hálók eladók. 

Comisio-üzlet, Arad, Dacia-kávéház mellett. 

(626) 

EXHAUSMOTORT (porszivót), kisebb mé- 

retüt, ese:eleg motorral, 220 Voltra. meg- 

vételre keresünk. Ajánlatokat Arad, Gri- 

gore Comsa-utca 15 alá kérünk. (628) 

MINDENEST ki főz. azonnal alkalmaz 
Amlacher, Arad, Closca-utca 10. (629) 

HAZMESTERT felfogadnak julius 1-re bér- 
házba. Az asszonynak fizetésért takaritania 

kell. Timisoara III. Mitropolitul Metianu-u. 

4, ajtó 8. (4503) 

MUNKA- és rendszerető, lelkiismeretes 

házmesterpárt, azonnal vagy legkésőbb ju- 

lius 15-re felfogadnak Havi ja adalmazás 

10.0000 lej, szabad lakás, világitas és kapu- 

pénz. Jelentkezni naponta 12-2 ora közbüt 

Timisoaran, IV. kerületben lévő Bánsági 

ÁAruház-ban, a Mária-szoborral szemben 

(4501) 

SZöNYEG. 3x21 méretü, külföldi gép- 
perzsa, kifogástalan állapotban lévő, eladó. 

Timisoara, Cogalniceanu-u, 5. (4502) 

EGYEDÜLALLÓ. egészséges, német mini 
denes szakácsnőt felfogad idősebb ur. Aján- 

latokat a timisoarai kiadóhivatalba „Nyu- 

galmas este" jeligére kér. (4486) 

AGYAK, ágybetétek (sodronyok), szekré- 

nyek, asztalok székek különféle háztartási 

cikkek sürgősen eladók. Timisoara III., 

1 Decemvrie-u. 4. (4513) 

UR A NIA filmszinbáz. Arad Táv eszélő 12-32 

Ma. 
Pompás rendezés. 

A sved fimgyártas „határkőve". 

Vihar az Észal ketengeren 

Eredeti felvételek. 
Elő dá ok 3. s, 7, 9 órakor 

FIZETŐ.- és tanulóleányokat azonnal felfo- 

gadok Salon de Mode, Arad, Take Ionescu- 

utca 1 (609) 
z 

M egy ujabb asc 3.slágeri 
Az cirlereza Venerd) 

az év kimagasló eseménye 

e H a Tereza Venerdi) 
az olasz lilmpar egnagyobb sikere 

sz h Dd (Tereza Venerdi) 
valtorio esica mint rendező és szinész 

Asg ar Da Tereza Venerdi) 
as lna Dinan az o asz Deanna Durbin 

UJ CSEREÉPKALYHA. samottos ajtóval és 

43-as fekete csizma eladó. Arad, Luptei-tér 

5. (610) 

alkalmaz 

(6390) 

TISZTVISELŐNÖT azonnal 

Tenciu-nyomda, Arad, Carol-körut 6. 

HADMENTES férfn vagy fiut mindenesnek 

alkalmaz Kuhl keimefestő. Arad, Romul 

Veliciu-atca 9 szám. (631) 

200 DARAB fajtiszza Angora-nyul, részben 

vagy tiszta uj ketreccel együtt el- 

adó c im Reclama-nál Arad, Eminescu 4. 

(508) 

VALASZTEÉKOS uriszoba-berendezés és 

más butor eladó. Arad, Cosca-utca 12. I. 

emelet, 7. (822) 

POLOSKAIRTAST, parketta-surolást válla- 

lok, Arad, Oituz-utca 111, vagy szivesség- 

ből Girauschek borbélynál. Eminescu-utca 
28. Lovas Károly. (456) 

UJ KEREVET, könyvállvány, erkélyre való 

butorzat, kerek asztalka székekkel, bádog 

2 UGYES fodrásznőt felfogad Mathias 

Weindorfer. Timisoara, Libertatii-ér 7. 

(4534) 

RAKTARI szabósegédet felfogadnak. Cim: 
Dudás József, Jimbolia, Regina Maria-u. 

34. (4490) 

ELADÓ jó állapotban lévő ó-német ebédlő, 

disznóbőrből készült koffer, 140x100 mé- 

retü összekötő szőnyeg, valamint 200x90 

méretü uj ablak. Timisoara, Vlahuta-u. 5, 

3. ajtó. (4514) 

UTAZONAK. ki a regátba is utazik, mellék- 
cikket adnék férfifehérnemü szakmából 

Ajánlatokat „Ötvenezer" jeligére a timi- 

soarai kiadóhivatalba kérek. (4515) 

RÖMIKŐ eladó. Megtekmihatő délután. 
rimigoara II., Virgil Onitiu-u. 19, I. em. 8. 

(4526) 

VASAÁGY sedrenybeteltel, 1-ajtós jégszek- 

rény, 51 Standard-rádió, lemezjátszó- 

gép, gramofonlemezek, különféle adua- 

riumok növényekkel és halakkal eladók. Ti- 

misoara III., Carol-körut 9, I. em., 2. (4525) 

PoTVIZSGAS középiskolásokat minden 
tantárgyból előkészitek. Timisoara T, 

Ghirocului-u. 4., 4-es ajtó. (4524) 

FAJTISZTA, him orosz nyulat keresek pá- 

roztatás céljából, esetleg megvételre. Cim: 
Timisoara I., Marasesti-ucca 12, a házmes- 

ternél. (45225 

SEGÉDMOTOROS kerékpár (saxonette), 

igen jó állapotban lévő, eladó. 
szerész, Timisoara I., Mercy-u. (4521) 

KIADO választékosan butorozott lakrész uj 

villában, a Belváros központjában. Érdek- 

lődni Tímisoara I., Eugen de Savoya-u. 8, 
T. em., 12. Távbeszélő 13-59. (4520) 

ELADOK nyári ruhák. patefon, kerti ön- 

töző gumicső. Ugyanott felfogadnak minde- 

Mnes bejárónő:. Jelentkezni délután 24 kö- 
zött. Cim: Timisoara III., W. Mühle-u. 17, 
1. em., (. (4533) 

SZALMAKAZALRA hordó elevátort kere- 
sek. Ajánlatokat pontos ármegjelöléssel 

Jankó István cimére, Majlátra kérek.(4532) 

AKORDHEON, 80 basszusos eladó. Megte- 
kinthető Timisoaran IV., Bolintineanu-u. 

12, Atelierele Slahotka. (4531) 

1- VAGY 2-SZOBÁS lakás: keresek azon- 
nalra, bármely városrészben. Cim: Timi- 

soara I., Regele Ferdinand-körut 6 a portás- 

nál. é 4530) 

KARTYAASZTAL, kerevet, 3916-es női, 

drapp félcipő, 41-es férfi-félcipő és saru 

(szandál), 33-as bakancs eladó. Dr. Petcu- 

lescu, Timisoara II. Miron Romanul-u, 8. 

(4512) 

ELADÓ nem viselt, uj állapotban lévő. bé- 

kebeli anyagból készült, választékos, fehér- 

fekete 38-39-es, magasszáru női cipő. 

gyapju fürdőtrikó, régi gyapju paplan, jó 
RENDELKEZESNEK megfelelő nőt házve- mosdótál eladó. Timisoara, Carol-körut 42, állapotban lévő irógép és férfi-kabát. Timi- 
zetésre (családtagkén:) alkalmaz 2-tagu emelet. ajtó 7. 1-4 óra között naponta. soara I, General Grigoresecu-u. 1. föld- 
család. Arad, Metianu-utca, David női ci499) szinten jobbra. (5410) 

kalap-üzlet. (611) 

PAPLANOKAT KESZIT, használtakat át- 

dolgoz Glück, Arad, Baritiu-utca 8, Avram 

Ugyanott ujjádolgozott 

paplan eladó. (612) 

SZOBALEANYT elsejére alkalmazok. Cim 
(613) 

álló nő is lehet. Cim Reclama-nál, Arad, 

Eminescu-u. 4. (614) 

ÜGYES varrólecányokat jó fizetéssel és ta- 
nulóleányokat alkalmaz Juno-szalon, Arad, 

(615) 

HEVERő, heverőtakaró, matracok. hár- 
masszekrény, egyéb butorok eladók. Arad, 

Episc. Ciorogariu-usca 15. I. em., 2. (616) 

LAKOTARSAT keresek választékosan be- 
Tendezett különbejáratu butorozott szo- 
bába, kertes, csendes házban. Arad, Balasa- 

utca 180. (617) 

FIZETOLEANYOKAT varrodába azonnalra 
felfogadok. Arad, Aviator-utca 3. sz. (618) 

PARAFATALPU divat-saru 
37-es. sötetkék, teljesen uj, eladó. 
Ioan Német-utca 2, földszint 3. 

(szandál) 

Arad, 

(619) 

3x4 méter. 

PADLASLECEK és füszerüzlet berendezés 

eladó. Arad, Mueíu Scaevola-utca 50 szám. 
(821) 

(620) 

FORUM-MOZI. ARAD lavbeszélő 20-10 
lőadások 3. b. 7 és 9-kor 

Ma. 

A x amss z d 

B cuürlesütiben, Consianjában és S alaban 
leperegő izgalmas ulmesemény 

főszerepben Európa uj Greta Garbo-ja, 
és Gustav Dreses. 

y és a bűnm 
Viveca Lindfors 

PÉNZSZEKRÉENY, 1-es, jó állapotban lévő, 

eladó. Timisoara III., Bisericii-tér da. I. 

(4527) 

mz 

BUTOROZOTT SZOBA, szép, utcai (nem 

különbejáratu) kiadó Cim a timisoarai ki- 

adóban. (4511) 

KISEBB irógépet, használtat, de kifogásta- 

lan állapotban lévőt vennének. Ajánlatokat 

„Irógép" jeligére a timisoarai kiadóba kér- 

nek. (4508) 

42-es FERFICIPO. majdnemsuj, valamint 

35-ös gyermekcipő eladó. Timisoara IV., 

Bratianu-u. 21, 7-es ajtó. ((C4506) 

ROMAN fiatalember keres julius 1-re la- 

kást, teljes ellátással. Ajánlatokat a a ti- 

misoarai kiadóhivatalba ,Jó ellátás" jel- 
jére kér. ((A4505) 

SELYEMPAPLAN, szép, alig használt, hu- 

zattal vagy anélkül eladó. Timisoara V.. 

Munteniei-u. 17, 

jobbra. (4504) 

PACK-CELLULOZE tekercsben 100 cm. és 

120 cm. szélességben, 200 gr. és 250 gr. per 
m2, állandóan kapható. 

pirnagykereskedés, Timisoara I. ,Diacono- 

vici Loga-körut 34, távbeszélő 4118 (5279) 

villamos végállomástól 

„Velina? S. A pa- 

KONYHAT, délelőtti használatra bérbe- 

vennének, a Belvárosban, vagy a Mária- 
szobornál, földszinten, vagy az első eme- 

leten julius 1-re. Ajánlatol kat a timisoarai 

kiadóhivatalba eisztaság jeligére ké- 

rünk. (4509) 

KIADÓ csinosan butoromott különbejáratu 

szoba, fürdőszoba-használattal, központi fü- 

téssel. Timisoara I., Eugen de Savoya-u. 8, 

T. em,., 12. Távbeszélő 13259. (4519) 

ELŐSZOBASZEKRENY, uj, háromajtós, 
valamint gyermekágy gyermekszék és 

bescu-u. 18. 

GUkRaszsEGEB mesterkönyvvel biró, 
állást nyer. Cim: Timisoara, Ghiroda-noua 

265. Sipos Benedek. (A4517) 

(4518) 

37- es, parafatalpu uj szandál-cipő olcsón 
eladó. Timisoara IV., I. Vacarescu-u. 6, Ka- 
nizsay. 

sportkocsi eladó. Tersafa TII., C. Porum- 

EBÉDLOBUTOR, szép, barokk, valédi bőr- 

székekkel, továbbá hármas, nagy fehér szek- 
rény eladó. Megtekinthetők csak délelőtt. 
Timisoara III., Rozalia-u. 1. (4529) 

VARROGEP, Triplok-féle, eladó. Cim Zoe" 
gyár, Timisoara. Brancoveanm-u. 55. (4528) 

LARKOTARSNÖI keres magános urnő köz- 
ponti fekvésü, kellemes otthonába. Ajánla- 

tokat ,Lakótársnő 500" jeligére a timisoarai 

kiadóhivatalba kér. 411) 

GYERMEKKOCSI, világosszmű, korize ] 
elsőrendü gumikkal felszerelt, valamint 

fogástalan állapotban levő sportkocsi eladó. 

Timisoara IV., Fröbl-utca 36. II. em. 23 
(285)] 

FőöZNITUDÓ. rendszerető, 50 éven felüli be- 
járónőt felfogad gyermektelen házaspár. Ti- 

misoara III., Porumbescu-utca 69. 2 ajtó 

(5280) 

44-es SZAMU SPORTBAKANCSOT jó állai 
potban és egy tábori ládát, legmagasabb 
áron veszek. Ajánlatokat: Timisoara TV.. 

Tancu Vacarescu 31, ajtó 9. (4439) 

FIATAL füszer- évesemegekereskedő-segéd 

azonnali belépésre kerestetik Jancsó, Tira 
soara II.. Strada 3 August 299 

CORSO-mort d 
23-C4 Flőadások 3. 5 7. 9 ko 

Ma. A német és francia e- 
együttes remek-müve 

Eduise Fentare 

gonaparig ki tgasom ay 
Edw ge Fenilere 

manarle kisasszony 
cávéige Feuter re 

cász3) Ia 
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